



国际木偶大联欢圆满谢幕

海都记者 吴日锦
林良标 文/图

12月8日至12日,来自意大利、埃及、西班牙、土耳其、印尼、阿根廷、塞尔维亚、伊朗、阿尔及利亚、菲律宾等12个国家的木偶艺术团齐聚泉州参加泉州国际木偶展演,与国内的23支木偶艺术团一道,近500位木偶艺术家像星光一般铺撒在泉州各地,为广大市民带来了80余场家门口的国际木偶大戏。这场国际木偶大联欢于12日下午,在惠安县文化中心圆满落下帷幕。



闭幕式现场,国外木偶艺术家与惠安女合影

此次木偶盛会 让市民感受异域木偶风采

记者了解到,第七届中国泉州国际木偶展演,是历届以来汇集木偶品种最齐全的一次,有提线木偶、杖头木偶、大木偶、掌中木偶、铁枝木偶、皮影戏、手影戏、纸偶、布偶、人偶同台等。它也是历届演出场地布局最多、分布最广和表演场次最多的一届,演出场地遍及泉州各县(市)区剧场、非遗馆、社区、乡村文化广场、文化公园、旅游景点、农村戏台、渔民礼堂、大学、中学、小学、幼儿园等56处,开展木偶表演80余场。

这场专业性、艺术性、普惠性的国际木偶大聚会,不但让泉州民众在家门口就感受到了木偶剧的异域风采,也使泉州木偶大放异彩,再次成为此次海丝艺术节非遗文化交流的焦点之一。据悉,此次泉州国际木偶展演,惠安作为承办方,分别在惠安的文化场馆(广场)、旅游景区、学校、乡村、百姓大舞台等地方,沉浸式展演了30场剧目,超过1万人享受了非遗文化的国际盛宴。

为推动亚太木偶艺术传承创新,促进木偶戏艺术繁荣发展和多元交流,闭幕式上,联合国教科文组织国际木偶联合会与泉州市木偶剧团,国际木偶联合会亚太委员会和惠安县人民政府分别签订了意向合作协议。

“艺术无国界,文化有共识。”泉州市副市长姚飞表示,泉州将持续打造好这一木偶艺术交流、传承和发展的国际平台,以艺会友,叙艺通情,促进海丝沿线各国文明多元化和諧发展。

在闭幕式上 艺术家约定两年后再相聚

在闭幕式演出中,来自惠安多个中小学校的木偶社团纷纷上演了各自的拿手好戏,惠安木偶剧团更是献上《跳加冠》《八仙贺寿》两场压轴大戏。演出结束后,各国木偶艺术家难舍难分,纷纷上台合影,约定两年后再

次相聚第八届中国泉州国际木偶展演。有趣的是,在合影环节,身着各式惠女服饰的礼宾人员和各国的木偶形象共同成了全场焦点,被追着拍照合影。

“泉州城市不太大,但很有历史,这里的人太热情

了。”来自意大利的一位木偶艺术家告诉记者,自己在泉州的这些天,看了不少景点,吃了不少美食,印象最深的景点是崇武古城,最难忘的美食是面线糊。

另一位来自塞尔维亚的木偶艺人则对泉州的悬丝木偶

大加赞赏,“太精湛了,声情并茂,动作栩栩如生,连音乐都是那么有历史感”。联合国教科文组织国际木偶联合会主席凯伦·史密斯女士对泉州木偶给予了高度评价:“中国木偶艺术植根于悠久的历史文化中,体现于精湛的表演细节里。”

外卖小哥醉驾被查 仍不忘转单

海都讯(记者 杨江参 通讯员 吴诗雨)“我喝酒后驾车被交警查获,麻烦你帮我把这单送一下。”这是外卖员赵某在送外卖路上因醉酒驾车被民警查获后,仍不忘要转单派送的一幕。

12月11日晚,南安市公安局霞美派出所民警在辖区设卡开展夜间酒驾违法行为整治行动。其间,一个外卖小哥驾驶摩托车靠近盘查点时,不仅未减速,反

而加速往辅道绕道行驶,执勤民警快速向前将其拦停,并对其进行呼气式酒精测试,测试值为297mg/100ml,后经抽血检验鉴定,其血液中乙醇浓度为187.52mg/100ml,达到醉驾标准。

经了解,当晚10时许,外卖员赵某驾车到泉州西高速路口边上买了卤料和啤酒,然后坐在某店铺门口吃卤料喝啤酒想放松一下。酒过三巡,他突然收到

外卖平台的派单,才发现自己忘记将外卖平台的账户下线,想着自己也没有喝醉,就驾车去送单,没想到送外卖的路上被警方查获。赵某被警方查获醉驾后,因担心送外卖超时,便招呼路过的外卖小哥帮助派送,就出现了开头那一幕。

赵某由于涉嫌危险驾驶罪,日前已被公安机关依法刑事拘留。

晋江新增7处电子警察 本月20日“上岗”

海都讯(记者 杨江参 通讯员 庄晓蓉 蒋巧玲)12月13日,记者从晋江交警获悉,为规范道路交通秩序,预防和减少道路交通事故的发生,提升城市文明交通水平,构建良好的道路交通环境,晋江交警部门新增7处电子警察,对闯红灯、不按道行驶、压线、打手机、未系安

全带、逆向、违反禁令标志指示等交通违法行为实施抓拍,将于12月20日启用。

- 具体点位分布如下:
- 1.晋江市东石连接线与仁和路交叉口
 - 2.晋江市福兴路泉安南路路口
 - 3.晋江市星光路
 - 4.晋江市世纪大道双

- 龙路口至世纪大道环湖路路口路段
- 5.晋江市高阳路路段
 - 6.晋江市玉堂街路段
 - 7.晋江市池店镇凤池路与高速连接线交叉路口
- 在此,晋江交警提醒广大市民朋友,自觉遵守交通法律法规,安全文明出行,共创和谐的道路交通环境。

“讲文明 树新风”公益广告



创建文明城市,严禁占道经营。

不当城市文明的“绊脚石”

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣